

凝聚精神力量 彰显税务本色

——践行社会主义核心价值观的太原税务范本



西羊市街办税服务厅工作人员辅导纳税人办税。

3月的一天，王女士走进阳曲县办税服务厅，办理注销税务登记，听完窗口人员的细心讲解后，还是不清楚流程。这时，办税员小郭在便签上写明纳税人所办事项、未申报明细、所属税务所及专管员后递给她，王女士一目了然。一张小便签，方便纳税人。

市税务局是社会主义核心价值观建设省级示范点，作为全市唯一获此殊荣的市直机关单位，该局把弘扬和践行社会主义核心价值观作为干部职工队伍凝聚、税收事业高质量发展的共同思想道德基础和赖以维系的精神纽带，以持久的精神力量投入到为国聚财、为民收税的本职工作中，让纳税人享受到更多便捷服务。

镜头一：树典型

“去年11月5日，市税务局第二稽查局接到外地税务局的协查函，要求对我市某企业接收的3张增值税普通发票立案检查。我了解到这家公司11月15日前要申报8000多万元的增值税留抵退税，当时处在稽查立案检查期间，系统无法完成退税申报。可企业发展正值关键期，流动资金特别短缺，急需这笔退税款，必须先结案，快办案，才能按期完成申报。为了让企业应享尽享减税政策，我向领导汇报后，决定依法依规加急查办。我们连续奋战5个日夜，从几万份发票中查清这3张发票的来龙去脉。拿到退税款后，公司财务负责人小高激动地说：‘张姐，真没想到我们能顺利退税，给你们点个大大的赞！’”讲述这个故事的是该局工作人员张毅，去年获评太原市时代新人。

张毅的脱颖而出，缘于多年来市税务局把践行社会主义核心价值观融入干部教育全过程，以道德讲堂为平台，强化道德教育；以选树典型为文化带动，定期评比敬业奉献等先进人物；以《太原税务》期刊为宣传园地，用身边人感染干部职工等工作的开展，以价值认同提升税务文化的引导力、

凝聚力，形成精神推动力。2020年，市税务局连续保持国家级、省市级精神文明单位称号。

镜头二：大比武

“都说大比武是年轻人的舞台，我也想试试。在稽查岗位上，拼的就是终身学习，咱也让年轻人看看，老同志也可以。”市税务局第二稽查局的王力今年54岁，谈起去年参加岗位大练兵、业务大比武，仍意犹未尽，“大比武那几个月，跟‘90后’们一起上课，一起考试，我格外努力。和他们在一起，我觉得自己仍然是‘奔涌着的后浪’。”

市税务局连年开展全面大练兵、层层大比武，营造爱岗敬业、比学赶超的良好氛围。去年按照征管评估、纳税服务、税务稽查等5大岗位开展练兵，全系统9成以上干部2500多人参与。练兵形式多样，市局推出天天向上业务测试线上学习，万柏林区税务局突出全员全岗学，晋源区税务局建立青年干部练兵比武微信群，以练促学，以比促练……全系统277人经过3次选拔考试，确定90人参加三轮集中培训、考试，65人参加省税务局业务大比武，36人被省局命名为专业骨干，市税务局荣获全省练兵比武活动团体第2名。

镜头三：“塑心”提质

“没有一颗珍珠的闪光，是靠别人涂抹上去的。”“华丽的跌倒，胜过无谓的彷徨。”……今年伊始，清徐县税务局第一税务分局新入职的10名公务员按周接力，每天一句“心灵小语”，在工作群定时推送，并利用晨夕会交流心得。此举是“税月有你塑心工程”的延续与升华。

“塑心工程”以记录该局全体纳税服务人员拼搏历程的《税月有你》书册为载体，大家可从中找到自己的身影，引发强烈共鸣，进一步激发工作干劲。

“每月一学”是2019年在该局形成的制度。去年以来，以提高实战能力为出发点，集中学习系统操作，指正工作问题。在全市纳服、办税服务厅人员考试中，该局综合成绩第一。该局还组建纳税服务规范落实攻坚组，成立6大业务团队，定向攻坚、合力协作服务纳税人，提速线上办税。2020年在省税务局纳税人满意度调查中，该局综合得分位列全省130个县区单位第7名、全市第1名。目前，清徐文源路办税服务厅正着手创建标准示范办税服务厅，打造“线上线下融合、前台后台贯通、智能化互动”为一体的办税缴费新格局。

市税务局将社会主义核心价值观融入推进税务改革、为纳税人服务的全过程，以上3个镜头，只反映出点滴。用核心价值观铸就税收文化软实力的灵魂，用治理能力提升彰显核心价值观践行成效，市税务局还有很多可圈可点之处。

霍 铮 文/摄

奋斗百年路 启航新征程
核心价值观示范点

太原市人民医院“争做新时代新大医”专栏

家门口看名医

——国内知名专家坐诊太原市人民医院



张克勤，上海同济医院内分泌科专家

张克勤，同济大学附属同济医院（上海市同济医院）内分泌科主任、大内科和内科学教研室副主任，主任医师、教授、博士生导师。

有厚实的内分泌临床工作基础，对内分泌领域各种疑难杂症（糖尿病、甲状腺疾病等）积累了经验，尤其对骨代谢病有深入研究，收集了世界上单种族最大组FOP患者。

出诊时间：4月2日(周五)上午
出诊地点：门诊楼二层“名医工作室”



贾仁兵，上海第九人民医院眼科专家

贾仁兵，上海交通大学医学院附属第九人民医院主任医师、教授、博士生导师。中华医学会眼科学分会青年委员、眼整形眼眶病学组秘书，上海市眼科学会眼整形眼眶病学组组长。

专业方向：眼肿瘤、眼眶病、眼整形。

擅长治疗：眼肿瘤切除修复、眼整形美容手术。尤其在眼睑和眼眶肿瘤、双重睑手术（双眼皮）、眼袋去除术、眼角开大术（开眼角）、眼部除皱术、提眉术等眼部肿瘤、整形、美容手术方面具有一定造诣和丰富的经验。

出诊时间：4月10日(周六)下午
出诊地址：门诊楼三层眼科诊室



聂志余，上海同济医院神经内科专家

聂志余，同济大学附属同济医院神经内科主任、主任医师、教授、德国医学博士、博士研究生导师。二十多年来一直从事神经内科的临床、教学和科研工作，开展多项临床诊治新技术，对复杂的疑难病例具有较丰富的临床经验。

擅长治疗：脑血管病、帕金森病、头痛和眩晕、癫痫及神经科疑难杂症。

出诊时间：4月17日(周六)上午
出诊地址：门诊楼二层“名医工作室”



石洁，上海东方肝胆外科医院专家

石洁，上海东方肝胆外科医院副主任医师、副教授、硕士研究生导师。中国医师协会肝癌专业委员会副总干事，中国医促会肝胆肿瘤分会青委会副主任委员，中国医师协会肝癌专业委员会青委会副主任委员，北京医学奖励基金会肝胆外科中青年专家委员会委员，上海市科学技术专家库成员。

擅长治疗：肝脏原发性肿瘤、转移性肿瘤、胆道结石、胆道肿瘤等相关疾病的外科治疗；门脉瘤栓、肿瘤转移等晚期肝癌的综合治疗。

出诊时间：4月17日(周六)上午
出诊地址：门诊楼二层“名医工作室”

晋源文旅招商“放大招”

本报讯 3月30日，晋源区发布文旅产业扶持政策，该区将对新入驻的文旅企业，按照企业年度区财政贡献额连续3年给予相应奖励；对文旅企业或组织机构引进的高级管理人员及高端技术人才，帮助解决公寓住宿、家属就业、子女上学等问题。

据介绍，晋源区对新入驻的集聚性文旅企业，采取阶梯比例式办法，年度区财政贡献额1万元至5万元、5万元至50万元、50万元至100万元、100万元以上的，分别奖励年度区财政贡献额的20%、30%、40%、50%。对年度区财政贡献额达500万元以上的新增文旅总部企业，除给予贡献额50%的奖励外，入驻当年一次性奖励区

财政贡献额的10%。对引进文化旅游企业和企业第一年度区财政贡献额达5万元的引荐人，给予年度区财政贡献额的5%奖励，奖励上限50万元。对优质文旅企业的高级管理人员及高端技术人才，按其年度实际缴纳个人所得税贡献额，予以相应的政策性奖补。此外，晋源区为引进的专家、科研人才、博士等，免费提供人才公寓；对引进的经营管理人员、企业负责人、持有人社部门发放的职称证书或具有大专以上学历的专业技术人才、获得国家职业资格证书的高技能人才等，适当缴纳租金即可入住人才公寓。

（徐方伟、杨润德、王惠林）

8人盗掘古墓被判刑

本报讯 3月29日，万柏林区法院通报一起盗掘战国古墓案，8名被告人因犯盗掘古墓葬罪被判处重刑。

2019年11月9日，张某获悉晋中太谷某地附近可能存在古墓葬群，找到李某等人预谋盗掘古墓葬。随后，张某联系到可以探查古墓葬位置的陈某、王某，并联系了刘某、岳某、雷某、张某等一起盗掘古墓葬。11月10日至20日期间，张某等人携带作案工具，在太谷某地分两组盗掘3座古墓葬，盗窃墓葬内铜带钩、玛瑙环以及陶壶等器物。同年11月21日，被公安机关抓获。

据悉，被盗的3座墓葬均为战国时期墓葬，墓葬被盗造成原墓葬结构毁坏和遗存物缺失，对战国时期历史文化研究

造成不可弥补的损失。经鉴定，涉案的1件龙纹铜带钩、1件铜带钩、1件玛瑙环为三级文物，其余29件均为一般文物。

万柏林区法院审理认为，8人行为均已触犯《中华人民共和国刑法》相关规定，属于“盗掘古文化遗址、古墓葬，并盗窃珍贵文物”的情形，其行为均已构成盗掘古墓葬罪。本案各被告人分工合作，相互配合，不宜区分主从犯，法院根据各被告人犯罪的事实，犯罪的性质、情节和对于社会的危害程度，结合各被告人认罪、悔罪态度，分别判处8人十年至十三年六个月有期徒刑，并处罚金。法院判决后，部分被告人提起上诉，市法院裁定驳回上诉，维持原判，判决已发生法律效力，各被告人已交付执行。（梁涛、杨林运）

太原市城市综合管理服务指挥中心公告

2021年1月1日至31日，市综合管理服务平台共受理各类问题132477件，采集员自行处置简易问题10294件，立案派遣二级平台101823件，二级平台处置结案93306件，总体结案率92.4%。该月城市管理热点问题主要反映在乱堆物堆料、道路不洁、暴露生活垃圾、供热管理、通信交接箱损坏等方面。

该月，市城管指挥中心对全市范围内积存垃圾渣土及公厕管理中的环境卫生情况进行全面摸底普查，协助城管局指导各城区进行专项整改。

希望各责任部门加强对城市管理问题的统筹协调，完善管理机制，加强市容市貌管控，有效解决热点难点问题处置率，持续提升城市品质。

综合考核表

（统计时间：2021年1月1日0时0分0秒-1月31日23时59分59秒）

类型	序号	部门、单位名称	系统考评					推诿案卷扣分	媒体督办扣分	考评得分
			应结案数	结案数	按期结案率	结案率	延期率			
城区	1	杏花岭区	15945	15945	100.00%	100.00%	0.20%	99.97%		99.98
	2	晋源区	8369	8367	100.00%	99.98%	0.13%	99.96%		99.98
	3	万柏林区	9244	9244	100.00%	100.00%	0.00%	99.64%		99.94
	4	小店区	13681	13679	99.97%	99.99%	0.25%	99.82%		99.94
	5	迎泽区	10571	10570	100.00%	99.99%	0.56%	99.91%		99.94
	6	尖草坪区	15830	15817	99.92%	99.92%	0.55%	99.69%		99.86
开发区	1	山西转型综合改革示范区	2278	2236	89.73%	98.16%	0.83%	98.22%		96.59
	2	太原中北高新技术产业开发区	239	234	86.61%	97.91%	0.42%	98.31%		95.81
社会责任单位	1	太原日报社	1	1	100.00%	100.00%	0.00%	100.00%	0	100.00
	2	太原供水集团有限公司	1755	1755	100.00%	100.00%	0.28%	100.00%	0	99.98
	3	太原天然气有限公司	585	585	100.00%	100.00%	0.85%	99.83%		99.90
	4	太原市热力集团有限责任公司	6766	6764	100.00%	99.97%	0.28%	99.47%		99.88
	5	太原公共交通控股（集团）有限公司	1624	1624	100.00%	100.00%	3.20%	99.45%		99.65
	6	国网太原供电公司	259	257	99.61%	99.23%	23.62%	99.61%		97.71
	7	太原市城乡管理综合行政执法队	182	180	98.90%	98.90%	13.66%	95.60%		97.59
	8	太原市城市照明管理中心	415	403	96.63%	97.11%	11.24%	96.05%		96.73
	9	太原市市政公共设施建设工程管理中心	1786	1694	94.79%	94.85%	23.68%	97.78%	0.2	94.65
	10	太原市市容环境卫生中心	56	55	94.64%	98.21%	42.86%	87.50%		92.71
	11	太原市公安局交通警察支队	3320	3229	74.73%	97.26%	4.24%	99.17%		92.59
	12	太原国有投资集团有限公司	3	3	66.67%	100.00%	33.33%	100.00%	0	89.33
	13	太原市高速铁路投资有限公司	10	8	60.00%	80.00%	0.00%	100.00%	0	84.00
	14	太原市交通行政综合执法队	2	1	0.00%	50.00%	0.00%	100.00%	0	60.0